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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de JULHO do ano de 2010, realizada no 20 de Julho no Auditório da Secretaria 
de Trabalho, Assistência Social e Cidadania situada à Rua Aureliano Coutinho nº oitenta e um, 
segundo andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas e trinta 
minutos, convocada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi através do DO de número 3536 
de 16 de Julho  de 2010 à página 2,  tendo como assuntos de pauta: 1) Aprovação Lei do Fundo 
Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa; 2) Visitas e denúncias recebidas; 3) 
Convocação Eleição mandato 2010/2012 e 4) Assuntos Gerais. A Reunião efetivamente teve 
início em segunda convocação às 15:50h, após ter sido esgotado o prazo de quinze minutos da 
primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo 
vinte e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram 
sua presença em livro próprio para tal fim 5 (cinco) Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício 
da titularidade do Poder Público, 6 (seis) Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da 
titularidade da Sociedade Civil. A presidente Sra. Gabriela Falconi agradeceu a presença de todos 
e pediu um secretário ad hoc. O Sr. Márcio José se ofereceu tendo aprovação da plenária. O 
secretario fez a leitura das atas de Janeiro e Fevereiro de 2010. Nada havendo a modificar são 
aprovadas pela plenária. Gabriela pede autorização para inverter os assuntos de pauta. É tratada 
a Convocação Eleição mandato 2010/2012. Gabriela informa que de acordo com o art 7º do 
regimento interno do CMDDPI, o Fórum Permanente em Defesa da Pessoa Idosa – organização 
da sociedade civil, faz a indicação dos membros da sociedade civil. Indica que na próxima reunião 
do dia 17/08/2010 será realizada a eleição do novo presidente, vice-presidente e das comissões 
permanentes. Pede a todos que estejam presentes. A Sra. Marilia Leon (UCP) pergunta como é 
feito o encaminhamento dos relatórios. Gabriela responde que após entregues pelos conselheiros 
ao conselho, eles são encaminhados ao Ministério Público. Gabriela segue explicando da 
necessidade quando os conselheiros realizarem as visitas, que devem ser cordiais de modo a 
evitar possíveis atritos. Os locais das visitas só são divulgados no dia, de forma a manter a 
surpresa. A Sra. Lilia (FCTP) oferece material para a impressão dos crachás, pois os conselheiros 
pedem que sejam identificados por crachás do CMDDPI durante as visitas. Após mais 
informações, a agenda de visitas fica definida como: 29/07 Dra. Maria José (OAB), Inês (ambep), 
Lilia (FCTP); dia 02/08 Silvia Guedon, Margarida (Projeto Grão em Grão), Gabriela (LIONS); dia 
09/08, Marília (UCP), Rosa (Projeto Grão em Grão), Carla (Séc. Habitação). A saída do carro será 
na Setrac às 09:30h. Sr. Márcio se oferece para cobrir qualquer pessoa que no dia não possa 
comparecer. A Sra. Marília pergunta como deve ser formulado o relatório. Gabriela recomenda 
que observem os chuveiros para conferir água quente, laudo de inspeção dos bombeiros, limpeza 
das caixas d´água, inspeção da vigilância sanitária estadual, alvará e ainda orienta que os 
conselheiros não deixem de assinar o livro de ocorrências da enfermagem das ILPI. Quando o 
recadastramento das ILPI estiver concluído, muitos destes documentos já serão contemplados. É 
lido o ofício do INPAS com a apresentação dos novos conselheiros. Sobre as denúncias são lidos 
os ofícios recebidos do ministério público para que o CMDDPI realize as visitas referentes a 
idosos vitimas de maus tratos. Fica agendada visita de Gabriela, Elizabeth e Fany no dia 
06/0/082010 e no dia 26/08/2010 em atendimento ao ofício do Dr, Pedro Coutinho.  A presidente 
mostra um reportagem no jornal da cidade sobre a dificuldade de acesso dos idosos ao 
restaurante popular no terminal do centro. A plenária concorda em discutir esse assunto na 
próxima reunião. A presidente informa que compareceu como representante do CMDDPI 
juntamente com Sr. Gabriel e Inês  no lançamento do curso de informática para a 3ª idade 
realizado pela COMAC. Também convida os presentes para a reunião do COMCIDADE no dia 
21/07/2010. Gabriela retorna ao assunto da Lei do IPTU para os idosos. Há problemas dos idosos 
que não estão pagando e ficam esperando que a lei seja deferida, contudo já foi declara que é 
inconstitucional. A plenária discute o assunto e fica deliberado que um representante da 
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procuradoria seja convidado para participar de uma reunião do CMDDPI para explicar o assunto 
em detalhes e que a Comissão de Direitos da Pessoa Idosa do CMDDPI se manifeste para tentar 
solucionar o problema junto ao gabinete. Sobre a aprovação do Fundo Municipal em Defesa da 
Pessoa Idosa, Gabriela agradece a presença dos conselheiros e também agradece a presença da 
presidente do Conselho do Idoso de São Gonçalo, Maria da Conceição Lopes de Souza 
juntamente com outro conselheiro. Reitera a importância do trabalho da regulamentação levando 
em conta a regulamentação do fundo nacional. A plenária debate o assunto e terminando em 
assuntos gerais a Sra. Elisabeth da Epidemiologia como membro da comissão técnica de 
violência da secretaria de saúde, convida os membros do CMDDPI para que participem de 
reuniões da oficina regionalizada sobre o tema a partir do dia 004/08/2010. Gabriela convida s 
presentes para a apresentação do Coral Protempore no dia 22/07/2010 às 20h no Teatro D. 
Pedro, eem comemoração aos seus 10 anos. Nada mais tendo a discutir, a presidente encerra a 
reunião às 19:25h. Ata redigida pelo sr. Marcio José, estando de acordo vai assinada pelo mesmo, 
pela presidente e pelos demais conselheiros presentes. Petrópolis, 20 de Julho de 2010.  
 


